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 FICHE 16 - SELECTIONNER ET 
EXTRAIRE DES ENTITES A PARTIR 

D’UNE CARTE

   Sélection des entités souhaitées sur la carte

On prend ici l’exemple de la carte géologique du Loiret vecteur harmonisé du BRGM. On 
souhaite sélectionner les formations géologiques en relation avec le lit majeur de la Loire.

Cliquez sur l’onglet « Sélectionner des entités », ici les entités sont des unités territoriales 
géologiques.
Plusieurs options sont possibles :

sélection en cliquant,
à main levée ou
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selon un rayon.
Cliquez sur « Sélectionner des entités avec un polygone » par exemple.
Tracez le polygone souhaité avec la souris et en cliquant-gauche pour définir les arêtes 
de ce polygone.
Cliquez-droit une fois le tracé terminé et les entités sélectionnées, c’est à dire en relation 
géographique avec le polygone tracé, se mettent en surbrillance.

Pour visualiser dans la table des attributs les entités sélectionnées, cliquez sur le nom de 
la couche dans la fenêtre des couches et sélectionner « Ouvrir la Table d’Attributs ».



Lorsqu’on ouvre la table des attributs, les entités en relation avec le polygone tracé 
précédemment sont sélectionnées (elles apparaissent en bleu ci-dessous).



   Création de la nouvelle couche avec les entités 
sélectionnées

On peut maintenant exporter la sélection en créant une nouvelle couche de données.
Cliquez-droit sur le nom de la couche dans la fenêtre «  Couches  » puis choisissez 
« Exporter » puis « Sauvegarder les entités sélectionnées sous... ».

Enregistrement au format SHP en attribuant un nouveau nom de fichier et un nouveau 
nom de couche.
Possibilité de simplifier la table attributaire en sélectionnant les champs à exporter.



La nouvelle couche permet d’afficher les entités sélectionnées précédemment dans une 
nouvelle carte.

On peut individualiser le formatage des entités, leur couleur, etc.

   Modification du style des entités de la nouvelle couche



Une fois la couche créée, cliquez-droit sur son nom dans la fenêtre «  Couches  » et 
choisissez « propriétés ».
Puis choisissez l’icône « Contrôle de la symbologie de l’entité ».

Affichage différencié d’entités sélectionnées.


